

# Удар по японским милитаристам

Приближается 60-я годовщина окончания второй мировой войны. На завершающем ее этапе главные боевые действия переместились на советско-японское направление. Оно начало «действовать» 9 августа.

Но это, так сказать, фактически; на самом деле о том, что с японцами придется воевать, в Генеральном штабе Советских Вооруженных Сил помнили постоянно. Не забывали об этом и сами дальневосточники. Жители Приморья, Хабаровского края, Амурской и Читинской областей никогда не забывали времен оккупации этих территорий во времена гражданской войны, повсеместного террора и насилия над мирным населением этих территорий, зверства над людьми белогвардейских генералов Семёнова, Хорвата, Колчака, Краснова, Калмыкова, Бочкарева, всемерно поддерживающих японскими оккупантами. После окончания гражданской войны японские милитаристы многие годы вынашивали планы захвата советского Дальнего Востока, и прямое вооруженное нападение на советские войска в районе озера Хасан, реки Халхин-Гол, не говоря уж о многочисленных нападениях на пограничные заставы, и убийствах пограничников, и взятие их в плен, где над ними жестоко измывались и издевались, гибель десятков мирных торговых и рыбакских судов (во Владивостоке, в самом центре города, возле кинотеатра «Комсомолец» есть специальное кладбище, где похоронены десятки экипажей мирных торговых судов). На своих стратегических плацдармах в Маньчжурии (оккупированный северный Китай) японцы держали крупные военные силы, готовые к нападению на нашу страну.

Ситуация особенно обострилась, когда фашистская Германия развязала войну против СССР. «Для борьбы с агрессором нам до зарезу нужна была каждая свежая дивизия, а мы держали и не могли не держать ее на Дальнем Востоке в полной боевой готовности. Япония лишь выжидала момента для развязывания войны против Советского Союза» (А. М. Васильевский. «Дело всей жизни. Воспоминания»).

«И. В. Сталин, - пишет далее Маршал Советского Союза, - повседневно интересовался всеми сведениями о действиях нашего восточного соседа и требовал от Генерального штаба (А. М. Васильевский) возглавлял в то время Генеральный штаб Вооруженных Сил СССР - автор) самых подробных докладов на сей счет».

## КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

### Как остановить воришек?

11 июля неизвестные воры не обошли «вниманием» гараж, принадлежащий гражданину П. и похитили бензопилу, нанеся тем самым хозяину ущерб в 2000 рублей. А вот 13 числа того же месяца воры посягнули на имущество, принадлежащее МУП «Универсал»; они украли детали от дымососа, которые находились на территории котельной № 2. Видимо, эти воришки не задумывались над тем, что не только «Универсал», они нанесли ущерб в 31 тысячу рублей, но и квартиросящемкам, которые получают тепло от котельной. Жильцы могут не дождаться своевременного оказания услуг. Ведь теперь руководству коммунального предприятия придется изыскивать те самые тысячи рублей для приобретения новых деталей взамен ворованных.

В районной газете уже поднимался вопрос о безнадзорно бродячих животных, но, видимо, хозяевам четвероногих питомцев не досуг читать такие публикации, потому как 15 июля у гражданина Ф. соседская собака «порвала» уток, принеся тем самым урон подворью в 2100 рублей.

В этот же день из квартиры гражданина К. при неизвестных обстоя-

ниях заметить, что даже после начала боевых действий против США и Англии на Тихом океане японские руководители не сделали ни единого практического шага к уменьшению своих войск, расположенных в Корее и Маньчжурии.

Обратимся еще раз к воспоминаниям Маршала Васильевского: «Союзники признавали решающее значение вступления СССР в войну против Японии. Они заявляли, что только Красная Армия способна нанести поражение наземным силам японских милитаристов». А они находились в основном в северном Китае, Корее, на южном Сахалине и Курильских островах, т. е. территориях, примыкающих к нашим границам. И если морские силы союзников, действовавшие на островах и полуостровах Тихого океана, имели положительные успехи, то Квантунская армия (Корея, Китай, Сахалин и Курилы) имела грозную силу и была крепким опором, которую Америка и Англия планировали победить не менее чем за полтора-два года.

«Победа над Японией», - цитирует слова американского генерала А. Васильевский, - может быть гарантирована лишь в том случае, если будут разгромлены японские сухопутные силы». Такого мнения придерживался главнокомандующий американскими вооруженными силами в бассейне Тихого океана (!) генерал Макартур. И далее Маршал продолжает, ссылаясь на то, что США и их западные союзники не располагали возможностями для этого, он (Макартур) требовал в канун Крымской конференции союзников от своего правительства «приложить все усилия к тому, чтобы добиться вступления в войну Советского Союза». В специальном меморандуме Объединенного комитета начальников штабов от 23 декабря 1944 года отмечалось: «Вступление России в войну как можно скорее ... необходимо для оказания максимальной поддержки нашим операциям на Тихом океане».

И даже после ядерной атомной бомбардировки японских городов Хиросимы и Нагасаки, совершенных 6 и 9 августа американскими вооруженными силами, союзники не рассчитывали завершить войну ранее 1947 года.

Советская делегация, возглавляемая И. В. Сталиным на Ялтинской (Крымской) конференции руководителей трех великих держав антигитлеровской коалиции, дала согласие через три месяца после окончания войны против фашистской Германии вступить в войну против империалистической Японии на

стороне союзных держав.

Хочется сказать, что в те летние месяцы 45-го мы, молодые воины-дальневосточники, не знали, естественно, что предпринималось в Генеральном штабе Красной Армии, не знакомы были даже с планами батальонных и полковых штабов, тем более решений «большой тройки», но, оказывается, мы были неплохими стратегами: чуть выдавалась свободная от учений минута и образовывалась группа молодых красноармейцев, начиналась бурная дискуссия о путях военных действий; «стратегические» планы были разные, но большинство сходились в одном: до 7 ноября, 38-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, мы будем воевать с Японией, не может русский народ без конца терпеть козни японских самураев, и мы победим милитаристов.

Военные действия начались ровно через три месяца после окончания войны на Западе и разгрома немецких фашистов. В ночь с 8-го на 9 августа нашей роте было дано боевое задание: десятки ящиков с минами и артиллерийскими снарядами на себе, без шума, с артиллерийских складов перенести в траншеи, вырытые накануне ночью саперами. Выходит, солдатское «стратегическое» планирование сбылось - Россия готовится выполнять союзнические договоренности.

И вот ... ночное небо озарилось яркими вспышками: через наши головы летели артиллерийские снаряды; перед этим, как стало известно позднее, пограничники разведали всю границу и засекли боевые точки; этот внезапный артиллерийский «салют» для японцев был ошеломляющим.

Бегом (это с грузом-то!) мы добрались до траншей, кое-как уложили снаряды, и бегом в часть; навстречу шли уже поднятые по тревоге другие роты. Полиграфотехники потоптали: там уже идет бой. Ели на ходу, многие вообще не прикасались к каше: освобождали вещемешки, сумки противогазные (в том числе от сухарей и сала), набивали их патронами и гранатами. Быстро ... быстрей!

Но боев в этот день не было; японцы долго не могли оправиться от артиллерийского шока. Только ночью они «очухались» и взяли свое: по самурайской привычке, самурайскими ножами они почти полностью вырезали минометную роту. Всех не успели, так как один солдат проснулся и закричал. Все повскакивали и давай палить, кто во что горазд; шуму наделали много, хотя навряд ли хоть одна пуля достигла цели.

Так начались военные действия для

Союзников.

нашего полка, награжденного впоследствии орденом Боевого Красного Знамени (орден вручали через месяц на плацу в городе Маока (Холмск), который в конце августа освободила наша часть). Уже 14 августа, видя бесполезность сопротивления (и все эти дни в Маньчжурии шли дожди, на нас все было мокрым; семейные, школьные фотографии подмокли основательно и их пришлось выбросить; пострадал и комсомольский билет), император отдал японским войскам приказ о капитуляции. Но это распоряжение не распространялось на советские части (только на американо-англо-канадские войска). Квантунская армия оружие не складывала и не собиралась этого делать.

К сожалению, наша разведка сработала некачественно. Доложили генералу: на данном участке особых боев не предвидится, и командование дивизии сняло танковые части и тяжелую артиллерию на другие участки. Поэтому полк принял основной удар, так как здесь оказались десятки дотов и дзотов, все стрелковые ячейки в траншеях пристреляли. (Эти доты и дзоты находились в тылу города Хутоу, того Хутоу, из которого через два десятка лет китайские хунвейбины расстреляли и искошли штыками советских пограничников. Отблагодарили, называясь, китайцы детей тех солдат, которые вернули им захваченные японцами земли).

В конце августа наш полк и другие полки дивизии погрузили на корабли и срочно перебросили на сахалинский театр военных действий; на заключительном их этапе полк принимал участие в боях под Холмском, Невельском и в других населенных пунктах западного побережья острова.

«Военная компания Вооруженных Сил СССР на Дальнем Востоке двигалась с блестящей победой. Ее итоги трудно переоценить. Официально кампания длилась 24 дня. Были наголову разбиты ударные силы врага. Японские милитаристы лишились плацдармов для агрессии и основных своих баз снабжения сырьем и оружием в Китае, Корее и на Южном Сахалине» (из воспоминаний А. Васильевского).

Советский Союз честно выполнил союзнический долг и нанес сокрушительный удар по японским милитаристам. Что привело к скорейшему завершению второй мировой войны, которая закончилась 2 сентября 1945 года подписанием акта о безоговорочной капитуляции милитаристской Японии.

В. БЕЛОУСОВ.

Наконец-то можно не вставать чуть свет, чтобы «растолкать» и отправить в школу сына, не волноваться, напишет ли дочка контрольную, а поздним вечером не проверять уроки. Каникулы! С утра ребята в парке, сквере, на детской площадке, в летнем лагере, в доме отдыха или в турпоходе. Словом, на улице, на воздухе, кто под бдительным присмотром взрослых, а кто и предоставлен сам себе.

### Ура, каникулы!

Мы с пелёнок оберегаем любимое чадо от всяких неурядиц, стараемся, чтобы ребёнок реже подвергался стрессам, неприятностям. Одно частенько забываем: воспитывать в них пунктуальное выполнение правил дорожного движения. В детских садах, считаем мы, говорить об этом рано. В школах нет предмета «Безопасность дорожного движения». Возможно, на уроках ОБЖ дети проходят эту тему, но не глубоко, вскользь. Вот когда читаем в прессе, слышим и видим по ТВ или от соседей, что с каким-либо ребёнком произошёл несчастный случай на дороге, мы вспоминаем, что не научили дочь или сына элементарным правилам безопасности.

С раннего детства ребёнок должен помнить, что переходить улицу мож-



но в отведённом месте, посмотрев сначала налево, затем направо, и только тогда, убедившись, что дорога свободна, переходить её. А уж перебегать дорогу почти под колёсами идущего на скорость транспорта и вовсе строго запрещено.

Чаще всё происходит наоборот: мама перебегает дорогу в неподожданным месте, держа за руку малыша, папа не пристегнул ремень безопасности, потому, что рядом нет поста ГАИ, водитель автобуса не прошёл медицинский осмотр, а юная прелестница на «внедорожнике» превысила скорость!

Вызывают обеспокоенность ситуация, складывающаяся с детским дорожно-транспортным травматизмом. По данным Управления внутренних дел Сахалинской области, за 6 месяцев 2005 года на улицах и дорогах области произошло 72 дорожно-транспортных происшествия, в которых пострадало 72 ребёнка. К счастью, погибших детей нет. Среди пострадавших 58 - учащиеся общеобразовательных школ, 23 школьника стали участниками ДТП по собственной вине.

Ответственность за происходящее, конечно же, ложится на взрослых. Очень часто дети не могут ориентироваться на дороге, а при виде приближающегося транспорта застыгают на месте, «цепляются» от испуга.

После летнего отдыха в селах и детских лагерях дети отыкаются от жесткого городского ритма жизни, допуская роковые ошибки. Скорее они вернутся домой, и многие из них будут «гоняться» на велосипедах, роликовых коньках. При этом на большой скорости, когда ветер шумит в ушах, притупляется слух, и уже не слышно шума приближающегося транспорта. Хорошо, если это не на магистральной улице, по которой бесшабашные водители и сами любят прибавить скорость.

Научите детей правильно вести себя на дорогах, соблюдайте сами правила дорожного движения и вам не придётся волноваться за здоровье подрастающего поколения!

Н. БЕССОНОВА.



тров. 3 августа в остановленном для досмотра автомобиле инспектора спецвзвода УГИБДД УВД также обнаружили большое количество рыбы. Сопроводительных документов на груз у водителя неказалось. А 4 августа в остановленном на дороге мотоцикле милиционеры обнаружили 19,9 кг икры лососевой, также без сопроводительных документов.

Работая на охране рек, милиционеры постоянно сталкиваются с людьми, жаждущими быстро обогатиться. Ни составление протоколов, ни выписанные штрафы не пугают их. Они вновь берут рыболовные снасти и идут на реки. Только за две недели милиционеры раскрыли 18 правонарушений по незаконному вылову и транспортировке лосося.

О. КИМ.

В случаях, когда вы станете свидетелем злостных нарушений правил дорожного движения, можно позвонить в отделение ГАИ Макаровского РОВД по телефону доверия 52-6-95, где анонимность вашего звонка будет гарантирована.